

我省首位奥运会火炬手候选人产生

他就是 14 岁的农民工子弟冯山波

冯山波的爸爸参与了很多奥运场馆的建设

□晚报记者 郭韬略 杨伟

6月23日上午10时，北京奥组委正式对外宣布了2008年奥运会火炬手的选拔方案，14个小时后的6月24日0点10分，在河南电视台的1500平方米演播大厅，在刚刚结束的直播节目“我家的奥运先锋”决赛中获胜的14岁的长垣县农民工子弟冯山波，也幸运获得了郑州市太古可口可乐有限公司提供的北京奥运会火炬手候选人名额，成为河南省第一位奥运会火炬手候选人。



冯山波(左二)接受颁奖 晚报记者 白轲 图

身世:他是一名“留守儿童”

他爸爸参与了好多奥运场馆的建设

在北京,有许多河南农民工活跃在各个建筑工地上,在奥运场馆的建设者中,80%来自河南。由于夫妻双方或者一方长期在外工作,他们的孩子也被称为“留守儿童”。在我省,这样

的留守儿童有2.75万个,家在长垣县赵堤镇前冯村的冯山波就是其中一员。1994年,父亲冯国民就前往北京打工,除了奥运场馆,冯国民还参与了国家大剧院等工程的建设工作。“这10多

年来,他爸爸每年都是到春节前两天才能回来,过了正月十五就走了。虽然从小爸爸都不在身边,但山波很懂事,长这么大,没让我费什么劲。”母亲陈国仙说起儿子来充满了自豪。

晋级:连过四关杀入决赛

巧合的是,冯山波的竞争对手是自己的侄女

冯山波是在由郑州市太古可口可乐公司和河南电视台三频道等单位联合主办的“我家的奥运会先锋”活动中脱颖而出的,活动面向全省征集父母在北京建设奥运场馆的“留守儿童”,最终冯山波和其他9名小伙伴一起进入十佳,在随后为期4天的拓展训练中,又接连经受了“挑战关”“团队熔炼关”等四重考验之后,和比他大一岁

的女选手冯晗睿一起进入了最后的决赛。非常巧合的是,参加决赛的两名选手来自同一个村,冯山波的爸爸和冯晗睿的爷爷还是堂兄弟关系,所以虽然小一岁,冯山波却是对手的“叔叔”。“我没想到会赢,评委问什么我说什么就是了”,小山波这样形容自己参赛的想法。“我也没想到他会获胜,冯晗睿比她大一岁,前几年一直在北

京上学,见识比他多。”冯山波的母亲在事后也这么说。而正是这种平常心帮助他最后获得了胜利。由于所有的火炬手选拔名单都要在年底之前报经奥组委确认,并最终在明年年初宣布之后方能正式成为火炬手,所以之前只能称冯山波为“火炬手候选人”,而实际上,如果没有意外的话,冯山波届时将顺利举起奥运会火炬参加接力。

获胜:平常心打动评委

著名笑星范军:他没有太多的想法打动了我的心

在决赛中,主持人提问:“如果奥运场馆建设需要爸爸妈妈都去北京,你会不会同意?”冯山波不假思索地回答说:“我不同意。爸爸在北京,妈妈在家照顾我们兄妹俩,他们两个必须有一个在家,才幸福!”冯山波发自内心的回答,得到了评委之一、河南省财经学院教授周正的认可:“一个民族无论提倡什么样的精神,推行什么样的文化,其最终目的都是为了人民的生活幸福,什么情况都不能冷落孩子,我觉得他的回答非常质朴。”

在共有11人参加的投票中,前10票两个人的票数为5:5,而最后投票的评委、著名笑星范军把决定性的一票投给了冯山波,在谈到自己的选择时,范军说:“感觉他的心态更平和,没有太多的想法。”

北京奥运会火炬手、护跑手名额敲定

我省有 832 名火炬手

请留意,选拔细则于7月中旬公布

□晚报记者 董洪刚

2008年北京奥运会圣火将于2008年7月28日至31日先后在我省商丘、开封、郑州、洛阳和安阳传递,我省是圣火传递的第28站。我省今天正式启动2008年北京奥运会火炬手、护跑手的选拔工作。我省火炬传递的火炬手名额为832名,其中省属火炬手499名,护跑手名额为189名。

省属火炬手名额 我省列全国第四

2008年北京奥运会火炬手共有2.188万个名额,其中境内传递名额是1.94万名,境外火炬手2480名。境内的火炬手名额由各省、自治区和直辖市,中国奥委会(含攀登珠峰),火炬接力全球合作伙伴和奥运会赞助商,奥林匹克大家庭和北京奥组委5个部分组成。我省火炬传递的火炬手名额为832名,省属名额499名,中国奥委会77名,北京奥运会指定的赞助商240名,奥林匹克大家庭8名,北京奥组委8名。我省境内火炬传递由上述5类火炬手组成,各选拔主体分别负责各自的火炬手选拔工作。

我省有499名省属火炬手名额,数量排在国内各省、自治区和直辖市的第四名,仅次于广州、四川和山东。在499名省直火炬手名额中,除省直机关获得了50个推荐名额外,我省5个圣火传递城市中,郑州有113名推荐名额和6名替补火炬手名额,洛阳和安阳各获得了112名推荐名额和6名替补火炬手名额,开封和商丘均获得了56个推荐名额和3名替补火炬手名额。

省属火炬手选拔 以群众参与为主

我省火炬手的选拔采用北京奥组委规定的“组织系统推荐”的选拔方式,选拔对象以广大群众为主体。按照奥组委统一制定的火炬手选拔标准、选拔规则和守则,通过推荐、评审、审批、通知4个步骤选拔火炬手,火炬手必须年满14周岁(1994年8月8日前出生)。我省5个火炬传递城市将于7月15日前制定出火炬手选拔的实施细则,报省组委会审核同意后,开展火炬手选拔和推荐工作。



亨利转会巴塞罗那

据新华社电 英超阿森纳足球俱乐部昨日正式宣布,他们的首席射手兼队长亨利转会西甲豪门巴塞罗那之事已经板上钉钉。之前曾有媒体曝光此事,但未得到官方证实,阿森纳的官方发言让此事尘埃落定。亨利和巴萨有望签订为期4年、价值1600万英镑的合同。

韦尔斯决定继续为火箭效力

据新华社电 上赛季常规赛最后阶段玩神秘失踪的火箭老将韦尔斯,计划在2007~2008赛季继续为火箭队效力。不过,火箭队发言人当日表示,球队目前尚未收到韦尔斯任何书面的东西。

羽球俱乐部赛 郑州站落幕

本报讯 经过两天比赛的激烈争夺,2007年索德士全国羽毛球业余俱乐部赛郑州赛区的比赛昨天在郑州市体育馆结束。湖北楚天羽毛球俱乐部、北京腾龙俱乐部、河南省直健身中心和三鹿花牛队分获前四名,并获得了参加12月在武汉举行的决赛资格。

晚报记者 董洪刚

省体育记协 第五届委员会闭幕

本报讯 河南省体育记者协会第五届委员会代表大会于前日在省体育局结束,会议选举了体育记者协会第五届委员会委员,省体育局党组书记彭德胜当选为第五届体育记者协会主席。本报有5名编辑和记者参加了本次委员会,并当选为该协会的委员及委员以上职务。本届体育记协委员会讨论通过《河南省体育记者协会章程》,并针对2008年北京奥运会和2009年十一届全运会等大型比赛的报道提出了很多建议。晚报记者 董洪刚

先驱音响
源于美国 since 1964
家庭影院调换升级
活动进行中……电话:66354007

郑州久宝公司隆重推出——花生蛋白多肽挂面、馒头等系列食品

蛋白质是生命存在最基础物质,是人类各年龄段必须的营养,而小分子蛋白质更容易吸收,且花生中所含的钙、铁、锌等多种微量元素更有益于健康。

花生蛋白多肽挂面与馒头口感香、甜、筋、且不含蔗糖与糖精,营养更健康! 聘招商人员4-8名,年龄25-38岁

终端销售摊点招募中,灵活多样的合作模式,欢迎咨询 0371-65387327 13333718933 柳先生 13203881572 杨先生

★中国食品安全放心品牌 ★国家质量卫生安全达标食品

郑州久宝生物工程有限公司